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Exercice 1

On considere la fonction f définie sur I’intervalle I = IR/{1} par f(x) = xe—

On admet que la fonction f est dérivable sur I’intervalle I.

On appelle C la courbe représentative de f dans un repéere

1) a) Montrer que pour tout réel xde I, ona: f'(x) = %
x—
f est de la forme w/v donc f'(x) = € (x—l)—gXe = <X_2>i
(x—1) (x—l)

b) Dresser en justifiant, le tableau de variation de la fonction f sur I .

pour toutx € Dy, , e" et (x—l)2 sont positifs donc le signe de f' est celuide x—2 d’ou

X —o00 1 2 +00

fx) 0 o,

(x*—4x+5)e"

2) On admet que pour x de ]-o0;1[ ,ona: f''(x) = =
X —
a) Etudier la convexité de f sur J-oo;1[ .

(x*—4x+5)
(x—=1)’

x’—4x+5 est du second degré de A =—4 <0 donc il est du signe de a cad positif d’ot le signe de

il faut étudier le signe de f'' pour tout x, e est positif donc le signe est celui de

f'' estceluide (x—l)3 c’est a dire le signe de x-1 Or on travaille ici sur ]—oo;1[ donc x-1 et
négatif d’ou f'' est négative et f est concave

b) Déterminer 1’équation de la tangente a la courbe C au point d’abscisse 0
On trouve y = —-2x-1

c) En déduire que pour tout réel x de ’intervalle ]-o;1[, ona: e*>(—2x—1)(x—1)
la fonction est concave sur ]-o0;1[ donc la courbe est en dessous de ses tangentes donc en
particiulier pour la tangente en 0 d’ou
pour tout x €]-o0;1[ , f(x) < —2x—1

X

e
x—1

< -2x-—1

e* > (=2x—1)(x—1) on change I’ordre car x-1 est négatif sur J—o0;1[



Exercice 2 Déterminer la fonction dérivée des fonctions suivantes :

1) f(x) = V7xP—dx+1 2) f(x)= (x—2)e " 3) f(x) = 2(5x—4)°
forme Vu forme u/v forme u"
fr(x) = —24x=4 Fr(x)=1xe ™ +(x=2)x(=3e ") f'(x) =2x9x5x(5x—4)°

2V7x*—4x+1

f'(x) = (=3x+7)e " f'(x) = 90(5x—4)°

Exercice 3

Pour chacune des informations suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse. Chaque réponse doit
étre justifiée

1) Soit la fonction f définie sur R par f(x) = xe

Affirmation 1 le point A

2; %) est I’unique point d’inflexion de la courbe représentative de f
e

Il faut étudier la convexité de f et pour cela on calcule f'’

f'(x)= 1le "+xX(—e ") = (1—-x)e "

f7(x) = —1xe "+(1—x)x(—e ) = (x—2)e"
Le signede f'' est donc celui de x-2 d’ou
sur ]-00;2] , £ est négative et f est concave

sur [2;+oo[ , £ est positive et f est convexe

>’ s’annule donc en 2 en changeant de signe donc un seul point d’inflexion de coordonnées

A(2;f(2)) c’estadire A 2;22
e
2) Soit h une fonction définie et dérivable sur [-4;4] B
8 -
On donne ci-dessous la courbe représentative C,. de sa 6|
fonction dérivée h' A
ANNA
Affirmation 2 f 1 6 ——=Y
-4 -3 2 /1 ¢ 1 2 3 14
La fonction h est convexe sur [-1;3] 2T
_4 - -

Une fonction est convexe si sa dérivée est croissante or ici
sur [-1;3], on constate de h’ est croissante puis décroissante donc FAUX h n’est pas convexe sur [—

1;3]



